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Student Satisfactory Survey 2022‐23 

Student Satisfactory Survey questionnaire   

1 Infrastructure facility of the institution. 

2 Discipline and educational environment in the institution 

3 Admission Procedure and support of office staff of the institution. 

4 Availability of the books and reading materials in the library 

5 Support of Library staff of the institution.  

6 Availability of educational resources and Information and Communication Technology 
(ICT) facilities in the institution. 

7 Use of student centric methods by teachers in teaching such as participative, experiential 
learning, problem solving methodologies for enhancing learning experience. 

8 The mentoring process of the institute to identify strengths of the students and face 
challenges by the students  

9 Opportunities provided by the institution to learn and grow 

10 Institutions interest in promoting student exchange, field visit, study tour opportunities 

11 Efforts made by the institution to inculcate soft skills, life skills and employability skills 

12 The overall quality of teaching-learning process in your institution 

13 Fairness in assessment, evaluation and examination system.  

14 Students Grievance redressal mechanism of the institution. 

15 Encouragement to the students to participate in extra-curricular, co curricular and research 
activities. 

16 Career guidance and personal counseling. 

17 Cleanliness and proper maintenance of toilets/washrooms. 

18 Facilities available to the physically challenged students. 

19 Canteen facility of the institution. 

20 Overall rating of the institution 
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At Neral Tal Karjat Dist Raigad

At malegoan neral tal karjat dist raigad

At. Neral Tepali

Aakhadawadi, post-neral, Tal-karjat, Dist-raigad

Students Feedback

Infrastructure facility of the institution.(महाविद्यालयातील पायाभूत सुविधा)
92 responses

Discipline and educational environment in the institution. (
महाविद्यालयातील शिस्त आणि शैक्षणिक वातावरण)

92 responses
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Admission Procedure and support of office staff of the institution.  (प्रवेश
प्रक्रिया आणि महाविद्यालयाच्या कार्यालयीन कर्मचाऱ्यांचे सहकार्य)
92 responses

Availability of the books and reading materials in the library  (ग्रंथालयात
पुस्तके  व वाचन साहित्याची उपलब्धता)
92 responses

Support of Library staff of the institution.  (महाविद्यालयातील ग्रंथालय
कर्मचाऱ्यांचे सहकार्य)
92 responses
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Availability of educational resources and Information and
Communication Technology (ICT) facilities in the institution. 
(महाविद्यालयात शैक्षणिक संसाधने आणि माहिती व संप्रेषण तंत्रज्ञान (ICT) सुविधांची
उपलब्धता)
92 responses

Use of student centric methods by teachers in teaching such as
participative, experiential learning, problem solving methodologies for
enhancing learning experience.  (अध्यापनामध्ये शिक्षकांद्वारे विद्यार्थी कें द्रित
पद्धतींचा वापर करणे जसे की सहभागी, अनुभवात्मक शिक्षण, शिकण्याचा अनुभव
वाढविण्यासाठी समस्या सोडवण्याच्या पद्धती)
92 responses
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The mentoring process of the institute to identify strengths of the
students and face challenges by the students.  (विद्यार्थ्यांचे कौशल्य
ओळखण्यासाठी आणि विद्यार्थ्यांच्या आव्हानांना तोंड देण्यासाठी महाविद्यालयाची
मार्गदर्शन प्रक्रिया.)
92 responses

Opportunities provided by the institution to learn and grow. 
(महाविद्यालयाने शिकण्याची आणि प्रगतीची संधी उपलब्ध करून दिली आहे)
92 responses
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Institutions interest in promoting  student exchange, field visit, study tour
opportunities. (विद्यार्थ्यांची देवाणघेवाण, क्षेत्र भेट, अभ्यास दौऱ्याच्या संधींना
प्रोत्साहन देण्यासाठी महाविद्यालयीन स्वारस्य )

92 responses

Efforts made by the institution to inculcate soft skills, life skills and
employability skills   (सॉफ्ट स्किल्स, लाईफ स्किल्स आणि एम्प्लॉयबिलिटी
स्किल्स विकसित करण्यासाठी कॉलेजने के लेले प्रयत्न)

92 responses

The overall quality of teaching-learning process in your institution 
(तुमच्या महाविद्यालयातील अध्यापन-अध्ययन प्रक्रियेची एकू ण गुणवत्ता)
92 responses
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Fairness in assessment, evaluation and examination system.  (मूल्यांकन,
मूल्यमापन आणि परीक्षा पद्धतीत निष्पक्षता.)
92 responses

Students Grievance redressal mechanism of the institution.

92 responses

Encouragement to the students to participate in extra-curricular, co-
curricular and research activities.  (विद्यार्थ्यांना अभ्यासक्रमेतर, सह-
अभ्यासक्रम आणि संशोधन उपक्रमांमध्ये सहभागी होण्यासाठी प्रोत्साहन)

92 responses
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Career guidance and personal counselling. (करिअर मार्गदर्शन आणि वैयक्तिक
समुपदेशन)

92 responses

Cleanliness and proper maintenance of toilets/washrooms.  (स्वच्छतागृहे/
वॉशरूमची स्वच्छता आणि योग्य देखभाल)

92 responses

Facilities available to the physically challenged students.  (दिव्यांग
विद्यार्थ्यांना उपलब्ध सुविधा )
92 responses
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Canteen facility of the institution.  (महाविद्यालयाची कॅ न्टीन सुविधा)
92 responses

  Overall rating of the institution.  (महाविद्यालयाचे एकू ण रेटिंग)

92 responses
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We were received 92 responses from the students for student’s satisfactory survey 
the analysis of student’s satisfactory survey is as follow: 

A) Following areas of college where we have done excellently and very good like 

Sr.No  Questions   Excellent 
feedback 

Very good 
feedback 

1  Admission Procedure and support of office 
staff of the institution.  

37%  ‐ 

2  Overall rating of the institution.  57%  ‐ 

3  Availability of the books and reading 
materials in the library 

‐  38% 

4  Support of Library staff of the institution.   ‐  38% 

5  The overall quality of teaching‐learning 
process in your institution 

‐  41 % 

6  Encouragement to the students to 
participate in extra‐curricular, co curricular 
and research activities 

‐  38 % 

7  Career guidance and personal counseling  ‐  38 % 

 

B) Following areas of college where improvement are recommended  

Sr.No  Questions   Poor feedback 
comparatively more   

1  Canteen facility of the institution.  28% 
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